Майер Галина Николаевна, КГБОУ «Тальменская общеобразовательная школа-интернат», воспитатель


Майер Галина Николаевна, воспитатель высшей категории._____ 
Характеристика группы.  В классе 14 человек, из них 6 девочек и 8 мальчиков. Ведущей деятельностью для детей  6 класса стала учебная деятельность. По развитию дети в классе неодинаковые. Есть дети, которые быстро усваивают учебный материал, обладают неплохой  памятью, быстро переключаются с одного вида деятельности на другой. Есть ребята, которые пассивны на занятиях, материал усваивают с большим трудом. Дети  доброжелательные, внимательные, отзывчивые, но не всегда присутствуют положительные эмоции. Ребята спокойно реагируют на замечания и стараются не нарушать правила поведения в школе. Но можно отметить, что в классе присутствует уважение и доверие к педагогам. Воспитанники учатся с уважением и заботой относиться друг к другу. Готовы помочь в трудную минуту. Ребята  критически оценивают  ситуации и свои поступки, поступки сверстников. У многих хорошо развито чувство ответственности за свои поступки и поступки своих товарищей. Творческой  деятельностью занимается большая часть класс. Дети, с удовольствием рисуют, лепят, участвуют в  конкурсах различного уровня.

Тема занятия  «Сердечко ко дню Святого Валентина»

Цель: Создать условия обучающимся, воспитанникам для занятий творческой деятельностью и изготовления подарка - «валентинки». 

Задачи:

Рациональные задачи  Познакомить и сформировать у обучающихся, воспитанников  представление об истории и традициях праздника день Святого Валентина.

Действенно-практические: Закрепить умения и навыки работы с картоном и бумагой, вырезания и изготовления  по шаблону, развивать творческие способности детей, фантазию, художественный вкус.

Эмоциональные задачи: Вызвать положительные эмоции у каждого из участников занятия, воспитывать уважительное отношение к своей работе.

Форма проведения: Творческое занятие-рассуждение.

Информация к размышлению: традиция, которая может появиться в классе
Место проведение: классная комната
Схема занятия: 

I. Орг. момент. Эмоциональный настрой. 2 мин.
Задача этапа: позитивный настрой обучающихся, воспитанников на работу
II. Мотивационно-целевой момент 6 мин.
Задача этапа: обоснование актуальности темы, её практической значимости. Подведение обучающихся, воспитанников к осознанию того, что каждый человек должен получать небольшие подарки  к праздникам, формирование способности концентрировать внимание на работе, успехах и достижениях (своих и одноклассников), избегать конфликтных ситуаций

III. Деятельностный момент. Изготовление валентинки. Индивидуальная и  групповая работа. 30мин.
Задачи этапа: Создание условий в классном коллективе для проявления и развития возможностей обучающихся, воспитанников 
IV. Оценочно-рефлексивный момент 7 мин
Задачи этапа: закреплять умение делать выводы (достигли ли цели занятия, выполнили ли поставленные задачи),  оценивать свою работу и работу товарищей.

Предварительная работа: Составления плана-конспекта занятия, упражнений и заданий, заучивания стихотворения.

Материалы и оборудование: Мультимедийная презентация, простой карандаш, ножницы; картон, цветная бумага, клей ПВА 
Литература:
1.Алоева М.А. Классные часы в 5-7-х классах. Изд. 2е, допол.- Ростов, 2004.(серия «Сердце отдаю детям»)

2. Дереклеева Н.И. Классный руководитель. Основные направления деятельности. Москва.2003.

3. Ефанова З.А. Классные часы 6 класс. Волгорад.2005.

4. Калугин М.А. После уроков: кроссворды, викторины, головоломки. Ярославль. «Академия развития» 1997.
	Орг. момент. Эмоциональный настрой. Звучит музыка.
Задача этапа: позитивный настрой обучающихся, воспитанников  на работу. 

Важным фактором, который определяет результаты образовательного процесса, является мотивация занятия, - это романтизм праздника Дня Святого Валентина и, главное, - это желание детей сделать сувенир – «валентинку» своими руками в собственном стиле. Уже в начале занятия дети «горят» - они настроены на конечный результат своего труда. Эмоции существенно влияют на ход деятельности, и это должно положительно сказаться на дальнейших занятиях в коллективе.

	Деятельность воспитанников
	Деятельность воспитателя
	Примечание

	День святого Валентина
Праздник всех влюбленных

День влюбленных

Наверное, это какой-то знаменитый человек.
Может он что-то сделал интересное.
Может помогал влюбленным…

Это может быть праздник дружбы.

Читают и поясняют правила дружбы


	Вводная беседа. 
- Ребята я очень рада нашей встречи, через 9 дней, а точнее 14 февраля во многих странах будут отмечать праздник. 
- Кто из вас знает, какой? 
Этот праздник к нам пришёл совсем недавно. Раньше Святого Валентина почитали только католики. Но не зависимо от вероисповедания люди влюбляются. И этот праздник стали отмечать влюблённые разных стран, и мы в том числе. 

Вопросы к учащимся. Какая история этого праздника? Почему праздник назван именем Святого Валентина? Кто может рассказать? 

Рассказ педагога. Вы спросите, кто же такой Валентин? Святой Валентин – это невымышленный персонаж. Был такой священник в Древнем Риме в III в.н.э. Однажды Валентин помог обвенчаться юноше и девушке, родители которых противились этому браку. Слава о священнике распространилась по всему Риму, к нему потянулись молодые пары. Валентин втайне венчал влюблённых, прекрасно понимая, что за это будет наказан. Его казнили 14 февраля, этот день стал днём его памяти. А через 200 лет Валентин стал единственным святым для влюблённых. 

Существует много красивых легенд и версий. Вот послушайте одну из них. В дни, когда молодой христианин – врач по имени Валентин – попал в тюрьму, римский календарь отсчитывал последние дни уходящего года. По римскому календарю именно в середине февраля отмечали Новый год. А Валентин в это время ел тюремные лепешки, молился и знал, что настоящей весны он уже не увидит. Его тюремный надзиратель был суров и ненавидел христиан. Однажды он перехватил несколько записочек, адресованных Валентину, которые бросали ему ребятишки, стоявшие под окном его камеры. В записочках была всякая всячина: поздравления с праздником, приветы и пожелания от знавших его горожан.
Надзиратель прогнал детей и задумался. Его любимая дочь была слепа. А кому нужна слепая невеста? Тюремщик привел дочь к заключенному врачу, не ведая, что горе слепой девушки обернется горем влюбленной. Произошло чудо: Валентин вернул ей зрение, и она полюбила его. Вскоре его казнили. От их любви осталось одно свидетельство, небольшое письмо, которое сочинил молодой человек для нее, скромно подписав в конце: «Ваш Валентин». Вот такая не очень веселая история.

День Святого Валентина для того и существует, чтобы люди вспоминали о том, что друг к другу надо относится бережно, с любовью. Для взрослых это день влюбленных, а для детей – какой это может быть праздник. Ведь вы пока еще дружите?
Вопросы  к учащимся. Давайте вспомним и поговорим о правилах дружбы. Как вы думаете, что будет, если мы не будем соблюдать правила дружбы? Как Вы думаете, какие правила дружбы мы должны соблюдать?

 ПРАВИЛА ДРУЖБЫ.
	Слайд 1
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	II. Мотивационно-целевой момент
Задача этапа: обоснование актуальности темы, её практической значимости.
 Ручной труд является средством развития сферы чувств, эстетического вкуса, разума и творческих способностей учащихся.
Это помогает обучающимся сконцентрировать внимание на поставленной учебной задаче. 
 Происходит фиксация цели на доске в виде сердечка. На данном этапе прослеживается работа по коррекции памяти (стихотворение заученное наизусть), внимания.

	Деятельность воспитанников
	Деятельность воспитателя
	Примечание

	Мог послать ей письмо, цветы, вообще какой-то подарок.
Ученик читает: 

Стихотворение А. Барто.

Дарю тебе сердце на листике белом,
Дарю тебе сердце, – что хочешь с ним делай.
Гуляй, где угодно,
Ходи с ним повсюду,
Рисуй, что захочешь,
Сердиться не буду.
Но лучше на нем рисовать не учись ты,
Пускай мое сердце останется чистым.

Это открытка в виде Сердечка.

Открытку «Валентинку»

	Вопросы  к учащимся - Скажите, а как Валентин мог признаться в своих чувствах Валентине, не обращаясь к ней лично?
14 февраля все спешат сделать друг другу подарки, обменяться поцелуями и открытками в форме сердечек, на которых пишут лирические стихотворения. 

- В этот день принято дарить друзьям или подругам валентинки, в знак любви и дружбы, и это должно быть от чистого сердца. Сейчас валентинку можно купить в магазине, но больше обрадует валентинка, сделанная своими руками. 
Вопросы  к учащимся: Что такое валентинка? Кто догадался, что мы сегодня на занятии будет изготавливать?

- А чтобы вы все время помнили цель нашего занятия можно открыть слайд с нарисованным сердечком или посмотреть на доске.
	

	III. Деятельностный момент. Изготовление валентинки. Индивидуальная и  групповая работа.
Задачи этапа: Создание условий в классном коллективе для проявления и развития творческих возможностей обучающихся, воспитанников.
По мере выполнения работы производится промежуточный анализ,  который помогает предостеречь обучающихся от ошибок. 

Хороший результат дает метод взаимоконтроля. Это метод, при котором обучающиеся обмениваются работами и производят анализ чужой работы. Это приучает детей быть внимательными. Анализ промежуточных результатов побуждает детей к самоконтролю. Вырабатывается такое качество, как необходимость доводить начатое дело до конца. Учащиеся стремятся сделать подарок своему близкому, это их увлекает. Результаты занятий, воздействующих на эмоции, как правило, выше, чем мероприятий, воздействующих на сознание. Для снятия эмоционального напряжения во время практической деятельности звучит классическая музыка.
Каждый обучающийся принимает самостоятельное решение о создании своей оригинальной и необычной «валентинки». Дети стремятся к тому, чтобы их подарок был самый лучший, поэтому пытаются фантазировать и придумывать какие-нибудь дополнительные элементы, что-то комбинировать при выполнении работы. Это способствует формированию таких качеств как активность, самостоятельность, решительность, умение фантазировать. Все они выполнены одним способом, но с разными вариантами плетения внутренней части сердечка.  Дети находятся в ситуации выбора и самостоятельного принятия решения. Педагог не вмешивается и не навязывает своего решения. В процессе работы учащийся может дополнять, изменять, комбинировать что-то. Это и представляет собой творчество, в результате которого работа каждого ребенка является индивидуальной.
На данном этапе организована коррекция памяти, внимания, развитие мелкой моторики. В процессе работы над украшением сердечка развивается воображение. 

Дети учатся выражать свои эмоции, описывать чувства. 

	Деятельность воспитанников
	Деятельность воспитателя
	Примечание

	Ножницы цветная   бумага, клей-карандаш или клей ПВА, салфетка; простой  карандаш;  и т.д.) 
Дети проговаривают правила  безопасности при работе с ножницами
Правила безопасности при работе с клеем 
Дети проверяют рабочее место.
Вымыть руки 

Дети протирают руки, делают массаж кисти рук.

Дети просматривают слайды и поясняют, как будут действовать
а). Вырежу два одинаковых прямоугольника из цветной бумаги 

Одну сторону каждого прямоугольника закруглю.

Вторую сторону разрежу на полоски.

б). Сложу прямоугольники под углом друг к другу и переплету полоски

Закреплю полоски клеем 

в). могу украсить сердечко розочкой или цветами
Написать пожелания, поздравления.

Чувства радости, гордости за свою работу и т.д.
	- А сейчас мы с вами перейдём  к важному моменту  нашего занятия, сегодня на занятии мы изготовим валентинку из картона и бумаги. И нам потребуются  инструменты для работы. Назовите,  пожалуйста – эти инструменты 
- Прежде чем начать работать, нам необходимо помнить, что мы будем работать с теми предметами, где надо знать и соблюдать  технику безопасности.

Проверка рабочего места. Прежде, чем начать работу, приготовь рабочее место правильно.
1. Во время работы держи рабочее место в порядке: откуда взял инструмент, туда и положи его после выполненных действий.

2. Береги инструменты, экономь материалы, всегда думай, как сделать работу лучше.

3. Закончил работу – убери рабочее место.

Давайте ещё раз закрепим правила, посмотрите на слайды.

- Хорошо, молодцы! Вы прекрасно знаете правила, и как им и пользоваться. Ребята я уверена, что вы их будете помнить в течение всего нашего занятия.

- Чтобы начать нашу работу нам необходимо, чтобы наши руки были  чистые и разогретые. А что нужно сделать, чтобы они были такими?

- И это мы с вами сейчас сделаем, и я вам  ещё предлагаю взять вот эти мешочки-подушечки. Представьте, что они набиты пером, и вам их надо чуточку взбить. Попробуйте. 

А теперь протрите салфеткой руки. 
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 Теперь руки чистые, уберите салфетки. 
И так, начнём нашу работу. Я теперь предлагаю вам посмотреть слайды и рассказать, как вы будете работать
- Какой заключительный этап работы осталось сделать? Свои валентинки вы можете подарить кому пожелаете. 
- Давайте посмотрим на ваши работы, какие они разные, необычные и красивые.

-  Какое чувства вы испытываете? Вам они нравятся, и мне тоже.


	Слайд 5

[image: image5.emf]Проверка рабочего места.

•

Прежде, чем начать работу, приготовь

рабочее место правильно.

•

Во время работы держи рабочее место в

порядке: откуда взял инструмент, туда и

положи его после выполненных действий.

•

Береги инструменты, экономь материалы, 

всегда думай, как сделать работу лучше.

•

Закончил работу – убери рабочее место


Слайд 6


[image: image6.emf]Правила безопасности при работе

с ножницами

•

Не держи ножницы концами вверх.

•

Не работай с ножницами с ослабленными

шарнирами креплений.

•

Не режь ножницами на ходу.

•

Не подходи к товарищу во время резания.

•

Не оставляй ножницы в открытом виде.

•

Передавай ножницы только в закрытом

виде кольцами вперед.

•

Клади ножницы на стол так, чтобы они не

свешивались за край стола. 

•

При вырезании детали поворачивай деталь

по ходу часовой стрелки.


Слайд 7


[image: image7.emf]Правила безопасности при работе

с клеем.

•

Пользуйся кисточкой, если это требуется

•

Бери то количество клея, которое

требуется для выполнения работы на

данном этапе

•

Излишки клея убирай мягкой тряпочкой или

салфеткой, осторожно прижимая её.

•

Кисточку и руки после работы хорошо вымой

с мылом.

•

Не допускать попадания клея в глаза.

•

Передавать клей-карандаш только в

закрытом виде.

•

После окончания работы клей закрыть и

убрать в безопасное место.

Слайд 8
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Слайд 10


[image: image9.emf]Сердечко из картона. Способ изготовления сердечка

:

1. Вырежьте два одинакового прямоугольника из

картона. (Можно заранее изготовить шаблон).

2. Одну сторону каждого прямоугольника

закруглите.

3. Вторую сторону разрежьте на полоски

(можно на 2, 4)

4. Сложите прямоугольники под углом друг к

другу и переплетите полоски.

5. Закрепите полоски клеем. 

Слайд 11
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Во время практической работы звучит классическая музыка

Слайд 13
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	IV. Оценочно-рефлексивный момент
Задачи этапа: закреплять умение делать выводы (достигли ли цели занятия, выполнили ли поставленные задачи),  оценивать свою работу и работу товарищей. 
Обобщение знаний происходит с помощью беседы. Игра «Моя половинка» организована с целью создать условия для составления целой картинки из частей. Воспитывать у детей внимание, усидчивость, настойчивость в выполнении поставленной задачи.

Вопросы на рефлексию сформулированы таким образом, чтобы дать возможность реализовать воспитательное влияние на ребенка в другой среде.


	Деятельность воспитанников
	Деятельность воспитателя
	Примечание

	Играют в игру. Находят и составляют целостную картинку сердечка.
Из Древнего  Рима
Принято дарить открытки в виде сердечка или сувениры, просто подарок.
Они тоже могут поздравить друзей, родителей.
Уважать друг друга.

Не предавать, не обижать.

Не было. Подобрать цвет, чтобы было красиво. Иные варианты
	-Люди говорят, что у каждого человека есть своя половинка на земле, другой человек. Они как две части одного сердца ищут друг друга. Давайте проведём игру «Моя половинка».

Игра «Моя половинка». Правила игры. Вам раздаются половинки сердец. Сердца разрезаны по продольным линиям, линии сердец отличаются. По команде вы должны попытаться найти «свою» половинку. Выигрывает тот, кто сделает это быстрее. 

-  Молодцы. Спасибо большое. Давайте подведём  итог нашего занятия. Вопросы для повторения:
1. Откуда пришел к нам этот праздник?

2. Что принято дарить в этот праздник?

3. Чем интересен этот праздник для детей?

4. Что мы должны делать, чтобы сохранить дружбу?

5.При выполнении своей работы, какие у вас возникали трудности? Какие трудности и как вы с ними справились?
– В заключении, желаю всем встретить настоящего и надежного друга и быть счастливыми. Поздравляю всех с наступающим праздником днём Святого Валентина!
	Слайд 14
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Работы обучающихся, воспитанников
[image: image13.jpg]


[image: image14.jpg]


[image: image15.jpg]r—

iy
& =
= =
& St
E 0 B
8% =
B%W
o 3
eca
%0y
1bm
cwo
e g &
= c
E o 9
g 2 N
g °d
32 n
89S
nnm
MB
i

o 2
£ 8
[
£8 |
s ;
o 5
3
3
ae
£o. |
=0 M
ﬂmﬂ





[image: image16.jpg]


[image: image17.jpg]






� EMBED PowerPoint.Slide.8  ���








[image: image20.wmf]_1539032527.ppt


Проверка рабочего места. 

		Прежде, чем начать работу, приготовь рабочее место правильно.

		Во время работы держи рабочее место в порядке: откуда взял инструмент, туда и положи его после выполненных действий.

		Береги инструменты, экономь материалы, всегда думай, как сделать работу лучше.

		Закончил работу – убери рабочее место 
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Правила безопасности при работе с клеем. 

		Пользуйся кисточкой, если это требуется

		Бери то количество клея, которое требуется для выполнения работы на данном этапе

		Излишки клея убирай мягкой тряпочкой или салфеткой, осторожно прижимая её.

		Кисточку и руки после работы хорошо вымой с мылом.

		Не допускать попадания клея в глаза.

		Передавать клей-карандаш только в закрытом виде.

		После окончания работы клей закрыть и убрать в безопасное место.
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Сердечко из картона.

Способ изготовления сердечка:

1. Вырежьте два одинакового прямоугольника из картона. (Можно заранее изготовить шаблон).

2. Одну сторону каждого прямоугольника закруглите.

3. Вторую сторону разрежьте на полоски

(можно на 2, 4)

4. Сложите прямоугольники под углом друг к другу и переплетите полоски.

5. Закрепите полоски клеем. 












_1539032571.ppt


Правила безопасности при работе с ножницами 

		Не держи ножницы концами вверх.

		Не работай с ножницами с ослабленными шарнирами креплений.

		Не режь ножницами на ходу.

		Не подходи к товарищу во время резания.

		Не оставляй ножницы в открытом виде.

		Передавай ножницы только в закрытом виде кольцами вперед.

		Клади ножницы на стол так, чтобы они не свешивались за край стола. 

		При вырезании детали поворачивай деталь по ходу часовой стрелки.
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Проект творческого занятия

 на тему: «Сердечко ко дню Святого Валентина»











Подготовила и провела:

Майер Галина Николаевна воспитатель 
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